

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинский путь

Орган Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся К-ФССР

№ 20 (124)  
IV год издания  
Воскресенье  
16 марта 1947 г.  
Цена 15 коп.

## Решающие дни зимних лесозаготовок

Зимний сезон лесозаготовок подходит к концу, а предприятиям лесной промышленности республики предстоит еще выполнить больше, чем третью часть квартального плана.

В первые десять дней стахановского месячника среднесуточная заготовка и вывозка леса поднялась больше, чем на 25 проц. и достигла 20 тысяч кубометров.

Однако этого недостаточно. В ближайшие дни надо увеличить темпы лесозаготовок еще минимум на 20 процентов и довести суточную вывозку леса до 25 тысяч кубометров. Только при этом условии лесники выполнят свой долг— успешно завершат лесозаготовительный сезон и создадут прочную основу для выполнения градового плана к славной годовщине тридцатилетия советской власти. Главным решающим условием успешного выполнения плана лесозаготовок является повышение производительности труда всех рабочих, использование всех имеющихся на предприятиях резервов. Если мы добьемся, что каждый лесоруб и возчик станет на 15—20 процентов перевы-

полнять нормы, то победа на лесном фронте будет обеспечена. Задача партийных организаций, хозяйственных руководителей, профсоюзных организаций поднять на борьбу за это конкретное дело всю армию лесников.

Сейчас самое благоприятное время для всемерного повышения темпов заготовки и вывозки леса. Надо его максимально использовать. На полную мощность должны быть использованы лесовозные машины, погрузочно-разгрузочные механизмы, электропилы. На всех предприятиях нужно обеспечить ежедневную точку инструмента, приемку леса, учет и показ работы всех бригад. Повсеместно должна быть проведена поливка конных дорог, обеспечен уход за ними. Этим мы продлим срок их работы, полнее используем преимущества зимней вывозки леса. Имеется и много других путей для повышения производительности труда на лесных предприятиях, для усиления темпов лесозаготовок. Надо, чтобы партийные организации настойчиво добивались осуществления этих мероприятий.

(Из передовой "Ленинского знамя" от 14 марта).

## К новому подъему социалистического строительства

Третья сессия Верховного Совета СССР, недавно закончившая свою работу, обсудила весьма важные государственные вопросы и приняла по ним конкретные решения. Эти решения имеют большое значение для дальнейшего подъема хозяйства и культуры нашей страны.

На сессии обсуждался вопрос о государственном бюджете на 1947 год. Доклад Министра Финансов СССР тов. Зверева был подвергнут всестороннему и вслушчивому рассмотрению.

Как полномочные представители советского народа депутаты Верховного Совета по-хозяйски подсчитали все возможности и определили сумму государственных расходов и доходов на 1947 год.

Государственный бюджет, утвержденный Верховным Советом, отражает стремление трудящихся ускорить восстановление и развитие народного хозяйства, быстрее преодолеть послевоенные трудности и повысить жизненный уровень нашего народа. Доходы по бюджету в этом году увеличиваются по сравнению с прошлым

годом более, чем на 21 процент. Большую часть доходов, составляющих свыше 394 миллиардов рублей, государство обращает на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия. В этом находит свое выражение политика большевистской партии, направленная на поднятие могущества нашей Родины и всемерное повышение материального и культурного уровня советского народа.

Выполнение государственного финансового плана зависит от успешной работы социалистических предприятий и требует роста производительности труда, твердого проведения режима экономии, беспощадной борьбы с непроизводительными расходами и внедрения хозяйственного расчета.

Единодушное утверждение бюджета Верховным Советом СССР выражает решимость советского народа выполнить план второго года новой пятилетки и готовность обеспечить необходимое социалистическое накопление для дальнейшего роста производительных сил страны.

Третья сессия Верховного Совета СССР приняла Закон об изменении и дополнении текста Конституции (Основного Закона) СССР. Сталинская Конституция, принятая Чрезвычайным 8-м съездом Советов СССР в 1936 году, закрепила исторические завоевания советского народа, построившего социалистическое общество, создавшего могучую индустриальную и колхозную державу.

За десять лет, прошедших со дня утверждения Конституции, Советское государство еще больше развило и укрепило. Советский общественный и государственный строй явился могучим источником силы и могущества нашей Родины, благодаря чему она с честью вышла из сурьных испытаний Великой Отечественной войны. Под знаменем Стalinской Конституции трудящиеся с воодушевлением осуществляют теперь великие задания послевоенной пятилетки.

Советский народ приобрел за истекшее время большой опыт государственного строительства, который должен найти отражение в Конституции. Достаточно напомнить, что к моменту принятия Консти-

туции в состав СССР входило 11 союзных республик, теперь же их стало 16. В годы войны были расширены права союзных республик. Им было предоставлено право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами и иметь свои республиканские войсковые формирования. Это явилось результатом укрепления могущества Советского государства, а также роста, хозяйствования и культуры союзных республик и успехов их национального развития. За последние годы были произведены и другие государственные преобразования, связанные с дальнейшим развитием советской державы. Все эти изменения выражены в тексте Конституции.

Верховный Совет СССР также утвердил положение о Комиссиях законодательных предложений при Совете Союза и Совете Национальностей. Работа этих Комиссий, призванных предварительно рассматривать и подготовлять проекты законов, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР, обеспечит широкое привлечение депутатов к участию в разработке государственных законов и

улучшении советского законодательства.

Работа третьей сессии Верховного Совета СССР проходила в обстановке исключительного единодушия. В этом отражены морально-политическое единство советского народа, его высокая сознательность, его преданность большевистской партии и великому вождю товарищу Сталину.

Призыв ленинградцев о досрочном выполнении плана второго года новой пятилетки, прозвучавший с большой силой в дни работы сессии и встретивший горячий отклик миллионов тружеников, ярко продемонстрировал готовность советского народа поддержать задание большевистской партии и советского правительства об усилении темпов социалистического строительства.

Под знаменем всенародного социалистического соревнования, руководимые большевистской партией и великим Сталиным, советские люди уверенно идут вперед к новым победам социалистического строительства, к дальнейшему усилению могущества социалистической Родины.

Н. Васильев

## В обстановке растущего производственного подъема

Стахановский месяцник на лесозаготовках

### По четыре нормы в день

В ответ на призыв лесников лесорубов Лоймольского лесопункта Г. Горбунов наряжает все силы, чтобы делом оправдать свое обязательство. В феврале лесоруб—стахановец выработал семьдесят восемь норм.

Заработка его составил 8 тысяч пятьсот рублей.

Горбунов является примером упорной борьбы за подъем производительности труда на лесозаготовках, за досрочное выполнение сезона. Этот пример стахановца достоин подражания.

Своей высокопроизводи-

### по Советскому Союзу и Республике

#### В ВЕЧЕРНЕЙ ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЕ

На днях в вечерней партийной школе, организованной при парткабинете Тунгудского райкома партии, семнадцать человек районного партийного, советского и комсомольского актива закончили прохождение установленной программы. Они прослушали ряд лекций по партийному строительству, изучили Краткий курс истории партии, книгу товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза".

Сейчас в школе занимается новый состав слушателей— восемнадцать коммунистов и комсомольцев.



При Кулешовской МТС Утевского района, Куйбышевской области работает партийная школа, в которой занимаются коммунисты из трех партийных организаций.

На снимке: инструктор райкома ВКП(б) Л. И. Гудкова проводит очередное занятие по пятилетнему плану. Фото В. Старцева.

Прессклиппе ТАСС



Свердловская область. Лесоруб Асбестовского леспромхоза Василий Баклай в 1946 году выполнил более двух годовых норм, а в предвыборные дни более, чем втрое перевыполнял сменные задания.

На снимке: тов. Баклай в лесосеке.

Фото А. Марынова.

Прессклише ТАСС

### Производительно использовать оставшиеся дни

Горячо откликнулись на боевой призыв ленинградцев рабочие и служащие Питсионского лесопункта. Так, молодой возчик, член Ленинского комсомола тов. В. Вик решительно борется за поднятие производительности труда. Он при норме в 7 фестметров, вывозит до 10 фестметров в день.

Зимний сезон лесозаготовок кончается. Надо сейчас напрячь все силы на подъем производительности труда лесников.

Большую роль в дни стахановского месячника на лесозаготовках призваны сыграть рабочие, служащие и колхозники, направленные в лес для оказания социалистической помощи. Однако этого не уясняли себе тт. Зорин и Степанов, посланные в лес организацией райконтроли связи, которые заготовляют только по полтора фестметра в день. Так же плохо работает тов. Киршиев, посланный на лесозаготовки организацией райко.

Считанные дни, оставшиеся до конца зимнего сезона на лесозаготовках должны быть использованы с максимальным напряжением сил и высокопроизводительно.

Н. Иванов

### Добьемся высокого урожая картофеля

На XVII партийном съезде товарищ Сталин указал, что каждая область должна завести у себя свою сельскохозяйственную базу, чтобы иметь свои овощи, свою картошку, свое масло, свое молоко и в той или иной степени — свой хлеб, свое мясо, — если она не хочет попасть в затруднительное положение.

19 марта 1938 года СНК СССР вынес решение "О повышении урожайности картофеля", в котором предложил прекратить с 1939 года начем не оправдываемые перевозки картофеля из области в сбрасывать.

Это решение должно быть положено в основу работы наших колхозов и сбрасывать, чтобы иметь свой основной материал картофеля и избавиться от ежегод-

Грипп — болезнь весьма распространенная и заразительная. Заболеть гриппом можно в любое время года, но особенно эта болезнь принимает широкие размеры в переходное время года — весной и осенью. Иногда грипп вспыхивает как пожар, охватывая одновременно за другой, поражая население многих государств с большим процентом смертности.

Эпидемия гриппа или, как иногда ее называют испанки, в 1918—1920 годах начавшаяся в Испании, охватила всю Европу, перекинулась в Азию и унесла в могилу многие миллионы человеческих жизней, — значительно больше, чем погибло солдат на фронтах первой империалистической войны.

Заболевание гриппом опасно больше всего для людей истощенных, больных туберкулезом, стариков и детей. У них часто наблюдаются различные осложнения, которые задерживают больных в постели длительное время, а иногда ведут их к смерти.

Больные гриппом не могут работать, а поэтому они теряют много рабочего времени.

мень, что嚴重но отражается на производстве или в сельском хозяйстве и несет большие убытки нашей Родине.

Можно ли предохранить себя от гриппа? Конечно, нужно только знать, как эта болезнь распространяется. Главным источником распространения гриппа, прежде всего, является гриппозный больной и предметы, бывшие у него в употреблении. При кашле и чихании вместе со слюной выделяются в большом количестве возбудители этой болезни и с мельчайшими частичками слюны носятся в воздухе. Здоровый человек, находясь вблизи больного, вместе с воздухом вдыхает в себя микробы гриппа и таким образом заражается сам гриппом.

Чтобы избежать заражения, необходимо при разговоре с больным не стоять близко от него, прикрывать нос и рот платком. Больной при кашле и чихании должен делать то же. Если в доме есть больной гриппом, нужно изолировать его в отдельную комнату, если же такой не имеется, отгородить кровать больного простыней, смоченной водой.

Больной должен пить и есть из отдельной посуды, которую необходимо кипятить или обмывать раствором хлорной извести, иметь отдельное полотенце и предметы домашнего обихода, которыми здоровые люди не должны пользоваться. Помещение должно часто проветриваться. Ухаживать за больным должен один человек, который обязан соблюдать самую строгую чистоту.

Чтобы вообще быть невосприимчивым к гриппу нужно закалять свое тело: делать ежедневно по утрам легкую гимнастику, ежедневное обтирание тела прохладной водой, заниматься постоянно спортом, особенно лыжным, стремиться больше проводить время на воздухе.

П. Герский,  
зав. Суоярвским районным  
здравственным отделом.

### Письмо в редакцию

#### ВИНОВНИКА — К ОТВЕТУ

Успех своевременного проведения весеннего сева будет зависеть от того, как хорошо подготовлена живая тягловая сила — лошади, каковы их состояния и работоспособность.

Однако в колхозе "Искра" пред. колхоза т. Ка-шапов мало уделяет внимания конскому поголовью.

В феврале абортировала кобыла, причиной аборта явилась бесхозяйственность и беззаботность конюха. Председателю колхоза предложено обсудить этот факт на общем собрании как

чрезвычайное происшествие в колхозе и наказать виновного. Тов. Ка-шапов пока ничего подобного не сделал. Чего ждет? Колхозникам не ясно, а лошадь находится в плохом состоянии. С таким равнодушием пред. колхоза тов. Ка-шапову надо покончить раз и навсегда.

Нужно больше проявлять заботы о сохранении конского поголовья.

Соколов,  
гл. ветврач отдела сельского хозяйства.

**ЗА РУБЕЖОМ**  
**Всеобщая забастовка моряков в Греции**  
АФИНЫ. 10 марта утром обявлены всеобщая забастовка моряков. Бастующие требуют увеличения зарплатной платы и выдачи безработным морякам пособия. (ТАСС).

Связь между Формозой и Шанхаем прервана ШАНХАЙ, 11 марта. (ТАСС). Как сообщает газета "Вэньвэйбао", всякая связь, в том числе телрафонная, почтовая, пароходная и авиационная, между Формозой и Шанхаем прекратилась с утра 10 марта.

тофель являются легкие супесчаные и средние суглиники. Тяжелые почвы, как избыточно увлажненные и холодные, дают меньший урожай. Можно высевать картофель и на торфяных почвах, но при условии, если они хорошо осушены и удобрены и на этих почвах высевались предварительные культуры не менее 2-3 лет.

Подготовка семян к посеву складывается из яровизации картофеля и сортировки его с удалением всех больных и поврежденных клубней. Яровизация картофеля проводится в светлом, теплом, проветренном помещении при температуре 15-20 градусов тепла. Закладку картофеля на яровизацию производят за 30-40 дней до посева. В связи с тем, что в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах недостаточно посевного картофеля, необходимо

организовать для семенных целей заготовку верхушек картофеля. Данное мероприятие проводится следующим образом: срезывание верхушек производят с сухих, здоровых, немытых клубней картофеля весом от 70-100 граммов. Толщина верхушки должна быть не менее 1,5-2 сантиметров и вес — не менее 10-15 граммов. Хранение срезанных верхушек первые 5-6 дней производится в сухом помещении при температуре 15-16 градусов тепла, рассыпаны тонким слоем для образования в местах срезов пробкового вещества, что улучшает в последующем хранение. После первых 5-6 дней хранения верхушек в теплом помещении, они переносятся в постоянные хранилища с температурой 1-3 градуса тепла, толщина

слоя верхушек не должна превышать 20 сантиметров. Верхушки в хранилище обязательно должны быть пересыпаны воздушно-сухим пеком.

Высадку картофеля производить в хорошо обработанную прогревающуюся почву и в период выращивания его посевы держать в чистом от сорняков состоянии. От посадки до цветения картофеля необходимо дать два-три окучивания, а после смыкания между рядами никакая междуядная обработка не допускается, за исключением прополочных работ. Применяя все вышеуказанные агротехнические приемы, мы безусловно вырастим высокие урожаи картофеля.

Июдин,  
главный агроном отдела сельского хозяйства.

Ответственный редактор В. СКОЛДИН.